

请让我来帮助你,就像你们帮助我

昔日被助孤儿今日参加公益助他人

□本报记者 牛超
实习生 王晓涵/文 彭程/图

昨日上午9时许,在新华区曙光街街道沿西社区活动室,一场有关“节约用水”的情景剧《小河之歌》正在这里演出。志愿者亮亮(化名)正在现场指导小朋友演出。

亮亮今年15岁,是名孤儿,家住市区矿工路与开源路交叉口附近。几年前,亮亮的父母因病先后去世,留下他和姐姐相依为命。父母的离世对亮亮打击很大,他不愿与人交流。据新华区“创一”青少年社会工作服务中心社工侯丽娜回忆,今年春节期间,他们在进行“爱我新华,益起童行”关爱困境儿童公益项目活动时,认识了亮亮,“当时他非常内向,非常抵触和我们接触,不爱说话。”

随后,服务中心将亮亮作为他们的关注对象。在社工们的努力下,亮亮的性格得到了极大

的改善,开始愿意与人接触,并积极加入公益组织,成了一名年轻的志愿者。他利用空闲时间,参与一些自己力所能及的公益活动,奉献自己的爱心。

小刘今年17岁,也是一名孤儿,家住市区西市场附近。父母因病去世后,小刘就和年迈的爷爷一起生活。

据侯丽娜说,和亮亮一样,他们第一次见到小刘时,她也是不爱说话,比较孤僻。服务中心也将小刘纳为关注对象进行特别照顾。

慢慢地,小刘的性格变得开朗起来,见人也能主动打招呼了。在当天的活动现场,记者注意到,小刘的脸上始终挂着笑容,而且很快便和参与活动的孩子打成一片,不少孩子围着她“姐姐,姐姐”地叫着。她也忙着一会儿拿道具,一会儿指导孩子演出或维持一下现场秩序。

“能尽自己的能力去帮助别人,我特别开心,我觉得自己很



亮亮指导社区小志愿者表演

棒,而且做的一点也不比别人差。”小刘说,由于平时要上课,她只能趁着假期出来做公益。今年暑假,她参与“创一”青少年社会工作服务中心的“七彩课堂”,先后到多个社区开展了“文明使用网络用语”“交通安全”等

内容的公益活动。

另据侯丽娜介绍,长期以来,他们先后关注过20多名孤儿,目前,在他们的帮助和鼓励下,已经有3名孤儿由被帮助者变成了帮助者,经常参与他们组织的公益活动,去帮助和影响他人。

让残疾朋友不再奔波 疑难残疾情况 可现场评定

□记者 李科学

本报讯 记者昨日从市残联获悉,为方便残疾朋友进行残疾评定,免除他们的奔波之苦,市残联组成专家评定组,前往各县(市、区)对疑难残疾情况进行现场评定。

据市残联有关人士介绍,连日来,市残联和解放军第一五二中心医院医师、市精神病院医师组成评定组,已先后到鲁山县尧山镇、背孜乡、张良镇、马楼乡、董周乡等地,对残联前期上门办证未能确定的疑难残疾情况进行现场评定。市残联评定组还会陆续到各县(市、区)开展疑难残疾集中评定,并对残疾人证办理工作进行督导检查,确保建档立卡残疾人顺利办证。

据悉,专家将为当地民众讲解残疾等级评定的流程、办证标准及相关优惠政策。对符合评定条件的人员,专家组医师会“一对一”服务,向患者和家属宣传精准扶贫、残联救助等惠民政策,讲解健康常识;按照评定工作须知及流程,指导他们填写相关资料、表格,办理手续。市残联提醒,需要评定的群众可与当地残联保持联系,及时了解具体评定时间。

驻社区工作队 为困难人群包饺子

□记者 牛超 实习生 王晓涵/文
彭程/图

本报讯 昨日上午,新华区矿工路街道民主街社区“退休煤矿工人温馨驿站”异常热闹,新华区民政局驻民主街社区工作队和社区的工作人员一起为辖区的困难人群包饺子。

上午10时许,记者赶到现场时,大家已经在忙碌了。几张桌子并在一起,有的擀皮,有的包馅,大家忙得不亦乐乎。据新华区民政局驻民主街社区工作队的工作人员说,他们前一天下午下班后,专门去买了萝卜、调料等,当天一大早又去买了大肉。“8点多都来忙活了。”

另据社区工作人员王华介绍,“辖区75岁以上的孤寡、低保和无收入老人,均可在此免费就餐。”但由于他们只有5名服务人员,前来就餐的老人有20多位,所以目前他们只提供午餐。

“服务人员少,所以平时多以米饭、稀饭或面食为主,包饺子时间太长,所以我们平时很少提供。”王华说。

人多力量大,在大家的帮助下,一个多小时,大家就包了满满几大盘饺子。

11时许,已经有老人陆续来到温馨驿站。11时30分,饺子出锅了。

“哎,今天是饺子呀。”70多岁的刚学英大妈说。刚学英大妈的腿部有些残疾,走路不太方便,她的一个女儿也因残疾卧床不起,两人靠低保生活,平时,刚学英也外出拾些废品补贴家用。自温馨驿站成立后,刚大妈每天都可以在这里免费吃午餐。



志愿者在民主街社区温馨驿站包饺子



昨日上午,市区建设路街头,市民出行包裹严实,当日,我市最高气温达到35℃以上。本报记者 张鹏 摄

今明晴热 后天大雨

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从市气象台获悉,今明两天我市仍以晴热天气为主,后天逐渐转阴并伴有降水,气温有所下降。

立秋过后,早晨已有阵阵

凉意,但太阳升起之时,又是燥热难耐。据市气象台工作人员介绍,今明两天我市以晴热或多云为主,风力不大,气温偏高。今天最高气温36℃,明天维持在35℃上下。后天天气逐渐转阴并伴有降水,气温有所

下降,最高气温在32℃左右。需要注意的是,后天我市局部地区可能出现大雨或暴雨并伴有短时强降水、雷暴、大风等强对流天气,大家要提前做好应对措施。

今天白天到夜里,晴间

多云,偏南风2到3级,25℃至36℃。明天,晴天到多云,25℃至35℃。后天,多云转阴天有中阵雨或雷阵雨,局部地区大雨或暴雨并伴有短时强降水、雷暴、大风等强对流天气,23℃至32℃。

市总工会买单

我市全国劳模和全国先进工作者享免费体检

□记者 吕占伟

本报讯 8月8日,市总工会组织我市部分全国劳模和全国先进工作者进行了体检。体检费用由市总工会统一与医院结算。

当天上午参加体检的全国

劳模和全国先进工作者中,有35岁的平煤神马集团六矿综采四队“大学生采煤班”班长王香瑞,正当壮年的平高电气股份有限公司高级技师张全民,行将退休仍坚守工作一线的市自来水公司管网处顾玉真,年逾七旬的我市第一批环卫工人刘

金娥等。

“血压要控制了!”59岁的顾玉真测过血压,接受过动脉硬化检测后,检测人员指着相关指标,郑重地向他叮嘱道。据市总工会生产部部长康建民介绍,我市其他全国劳模和全国先进工作者因特殊情况不能参加当天体检的,

近期将由市总工会联系协调体检医院允许其自行前往体检。

据了解,根据工作要求,近年来,市总工会每年都组织开展我市全国劳模和全国先进工作者的体检工作。市总工会近期将组织41名全国劳模和全国先进工作者进行免费体检。